

与美国政府就洗钱调查达成和解协议

汇丰银行支付天价罚款

总部设在伦敦的欧洲最大银行——汇丰银行12月11日宣布与美国政府达成和解协议，将为该银行防范洗钱不力而支付19.21亿美元的天价罚款。

这一数字也创下了美国历史上洗钱案和解金额的最高纪录。

汇丰承认违法

汇丰银行11日宣布，已就美国政府的反洗钱调查同美国政府达成了一揽子和解协议，其中包括同美国司法部达成的一个为期5年的“暂缓起诉协议”。

根据协议，银行方面承认违反了美国的《银行保密法》、《对敌贸易法》和其他一些旨在防止洗钱的美国法律。在今后5年里，将有一位独立监察员对汇丰在执行美国防止洗钱相关法律方面的情况进行监督，并定期给出评估报告。银行方面表示将在全球范围内提高防范标准，从而确保全球金融体系的完善。

为此汇丰银行付出的代价是19.21亿美元，这也创下了美国历史上洗钱案的最高和解金额。《华尔街日报》援引内部人士消息说，其中有6亿多美元是民事诉讼罚



汇丰银行为洗钱案支付天价罚款

款。

为毒枭洗“黑钱”

汇丰银行的洗钱问题主要与该行墨西哥和美国分支机构之间的大额美元现金交易有关。

2010年，美国联邦储备委员会和货币监理局在调查中发现，汇丰银行存在着“未经报告的洗钱或恐怖主义融资的重大可能”。

经过调查，美国参议院常设调查小组委员会今年7月发布报告，

列举了汇丰的“七宗罪”，指控汇丰银行墨西哥分行和美国分行没有遵守反洗钱法，一些员工伪造交易纪录，导致汇丰墨西哥分行几乎沦为贩毒集团的帮凶。仅在2007年至2008年一年间，从墨西哥流入美国的现金就高达70亿美元。而汇丰银行反洗钱部门主管也在离职前透露说，墨西哥境内大约六至七成毒枭的“黑钱”是经汇丰银行洗白的。

随后，汇丰首席合规官戴维·巴格利在出席美国参议院听证会时承

认，汇丰银行沦为一些贩毒团伙和恐怖组织洗钱的工具，并宣布引咎辞职。

市场反应积极

和解协议的达成化解了这场官司所带来的不确定性，市场的反应比较积极，汇丰银行的股票出现上涨。美联社援引专家评论说，汇丰在短期内同美国政府达成和解的做法是正确的。19.21亿美元的罚款只相当于汇丰2012年度税前总收入的9%，对其整体影响不大。

监管机构有责

分析指出，在美国的外国银行分支机构通常都把目光对准非美国籍客户，这些客户的资金流动不涉及银行的安全性与稳定性，因此银行不愿意多花精力去调查每一笔交易背后的来龙去脉。

银行业屡屡违规，监管机构同样难逃其责。美国参议院的报告显示，美国货币监理局在2005年至2010年间，发现汇丰银行美国分支存在80个需要注意的问题，却没采取任何措施责令整改。

(据《新民晚报》)

委内瑞拉宣布查韦斯手术成功

新华社加拉加斯12月11日电(记者徐烽)委内瑞拉副总统马杜罗11日晚在总统府宣布，总统查韦斯当日在古巴接受手术成功，目前已进入病房休息并接受术后治疗。

马杜罗说，手术相当复杂，持续了6个小时。目前查韦斯已经进入病房休息并接受术后治疗。陪伴他左右的有委内瑞拉国会主席卡韦略、石油和矿业部长拉米雷斯以及总检察长弗洛雷斯。马杜罗感谢委内瑞拉人民对查韦斯的关心和支持并希望所有人为查韦斯尽快康复祈祷。

查韦斯去年6月在古巴接受手术摘除盆腔肿瘤；今年2月再次赴古巴手术摘除相同部位病变长出的另一肿瘤，随后在古巴接受多次放疗。本月8日，查韦斯承认之前被切除的恶性肿瘤区域再次发现癌细胞，并于10日抵达哈瓦那接受紧急手术。

标普再次警告或将下调印度评级

据新华社电 国际知名评级机构标准普尔公司12月11日再次警告，由于财政赤字居高不下以及债务负担沉重，印度的主权信用评级在未来24个月有三分之一的可能被下调至垃圾级。

标普当天发表报告说，如果外部环境持续恶化、印度财政改革缓慢，对印度的评级下调在所难免。标普表示，高财政赤字和严重的债务负担仍是制约印度主权信用评级的最重要因素。

今年4月，标普将印度主权信用评级前景从稳定下调至负面，同时将印度的主权信用评级维持在BBB-，即适宜投资的最低级别。今年10月，标普发布报告，警告将下调印度主权信用评级。



为了有针对性开发产品 暗中收集用户喜好信息

热门手机程序侵犯儿童隐私

认字的软件也存在偷偷定位用户位置的情况。

此外，程序开发者未将收集儿童隐私的行为告知家长。数据显示，80%的应用程序不提供隐私条例，收集到的用户敏感信息中有近60%被开发者用于与其他程序开发者、广告商分享。

一款游戏遭投诉

一个公益组织计划向美国联邦贸易委员会投诉智能手机上最热门的一款虚拟宠物游戏Mobbles。

该组织指出，孩子们在打扮、与伙伴共享虚拟宠物时，Mobbles偷偷收集手机中的邮箱地址、家庭住址、玩家位置等敏感信息，而家长对这一切毫不知情。游戏开发商表示，目前游戏已从苹果与谷歌线上应用程

序商店下架，直至调查结果公布。

修改法律存争议

对于这些“指控”，美国竞争性技术协会负责人摩根·里德承认，多数程序未能向家长说明收集儿童隐私的原因和使用情况。但就不少公益组织呼吁尽快完善1998年出台的《儿童网络隐私权保护法》，里德表示，即便出台更严格的法律，也无法保护隐私安全。“问题不在于法律缺失……开发者们说根本没人仔细阅读隐私条例。”

包括苹果、谷歌、“脸谱”在内的程序开发商和应用商也不买账。它们依然抵制政府完善《儿童网络隐私权保护法》，称这样做会扼杀创新产业。

(旭日)

外交部：

**中国发展
不是要争夺
“世界主导权”**

新华社北京12月12日电(记者杨依军郝亚琳)外交部发言人洪磊12日在例行记者会上表示，中国的发展不是为了压倒别人，不是要与任何国家争夺所谓“世界主导权”。

在回答有关美国国家情报委员会《世界趋势2030》报告涉华内容的问题时，洪磊表示，改革开放以来，中国发展成就举世瞩目，但中国仍然是世界最大的发展中国家，实现社会主义现代化还有很长的路要走，需要长期艰苦奋斗，我们对此有清醒的认识。不久前召开的中国共产党第十八次全国代表大会确立了中国未来发展目标，我们将继续以经济建设为中心，全面深化经济体制改革，推进经济结构战略性调整，实现全面协调可持续发展。

中国将始终不渝走和平发展道路。中国的发展是要不断超越自己，并对人类和平与发展作出更大贡献，而不是为了压倒别人；中国的发展是为了让人民过上幸福生活，而不是要与任何国家争夺所谓“世界主导权”。

世界和亚太地区的和平、稳定与发展需要各国共同努力，携手合作。中国奉行开放、包容、共赢的对外政策和与邻为善、以邻为伴的周边政策，愿与各国一道，共同促进本地区及世界的和平、稳定与繁荣。

**美国承认
叙“全国联盟”**

据新华社电 美国总统奥巴马12月11日宣布，美国承认叙利亚主要反对派组织“叙利亚反对派和革命力量全国联盟”(简称“全国联盟”)为叙利亚人民的合法代表。

奥巴马当天在接受美国广播公司采访时说，美国认为这一新组建的叙反对派联盟已具有足够的包容性，足以反映和代表叙利亚人民的意愿。他说：“我们将其看作反对巴沙尔·阿萨德政权的叙利亚人民的合法代表。”

**美把叙“救国阵线”
列为恐怖组织**

据新华社电 美国政府12月11日宣布把叙利亚境内“救国阵线”列为恐怖组织，同时对其两名领导人实施制裁。

美国国务院当天把“救国阵线”列为“伊拉克基地组织”的别称，指责“救国阵线”自2011年11月以来在叙利亚境内实施将近600起恐怖袭击，造成大量无辜平民伤亡。美国国务院发表声明说：“通过这些袭击，‘救国阵线’寻求把自己描绘为合法的叙利亚反对派组成部分。而实际上，这是‘伊拉克基地组织’出于自身邪恶目的劫持叙利亚民众斗争的一种图谋。”

据部分媒体报道，“救国阵线”武装是叙利亚反对派中攻占政府军营地和油田的一支主要力量。

紧随国务院之后，美国财政部宣布对“救国阵线”两名高级领导人以及支持叙利亚政府的两个武装派别“人民军”和“沙比哈民兵”的两名领导人实施制裁。